

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Радуловой Яны Игоревны  
на тему «Особенности интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища», на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Тема исследования, основанная на анализе теории и практики средового подхода проектирования и строительства жилых малоэтажных зданий, выходит на обоснование теоретических основ и практических рекомендаций формирования жилой среды в современных условиях и является очевидной и своевременной. На основе изучения эволюции формирования границ между внутренним и внешним пространством в архитектуре малоэтажного жилого дома автор ставит задачу разработки принципов и приемов формирования целостности внешнего и внутреннего пространства в архитектуре жилища.

В работе четко поставлена цель исследования, выбран объект и предмет. Не вызывает сомнений научная новизна, которая заключается в разработке классификации выявленных видов формирования границ между внутренним и внешним пространством в архитектуре малоэтажного жилого дома и выявлении морфологии граничных (адаптационных) пространств в архитектуре малоэтажного жилища. Особого внимания заслуживает новое для теории архитектуры понятие пространственной границы, как места стыка двух состояний среды, а также новый термин – адаптационное пространство.

Для достижения поставленной цели и решения исследовательских задач автором был выбран комплексный метод, включающий исторический и системно-структурный анализ, обобщение материала, изучение и детальный анализ реальных малоэтажных жилых зданий, теоретическое и практическое моделирование, что делает убедительными результаты исследования.

Материалы диссертации в достаточном объеме нашли свое отражение в профессиональной печати, в том числе в журналах рекомендованных ВАК. Также результаты исследования апробированы в рамках разработки разделов хоздоговорной работы и на занятиях по Композиции и Проектированию со студентами СамГТУ, обучающимися по направлению «Дизайн архитектурной среды».

Хотелось бы порекомендовать автору больше внимания уделить каталогу связующих элементов для формирования целостности внутреннего и внешнего пространства, как двух типов сред в архитектуре малоэтажного жилища. Это позволило бы более наглядно

представить механизм взаимовлияния внешнего и внутреннего пространств в архитектуре. Данное замечание не снижает значимости, проделанной автором работы, которая вносит заметный вклад в реализацию новых возможностей формирования малоэтажной жилой архитектуры.

Таким образом, отмечая несомненную новизну и актуальность работы, считаю, что исследование на тему «Особенности интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища» отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Радулова Я.И. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Кандидат педагогических наук, доцент,  
директор института архитектуры и дизайна,  
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»

«19» 09 2017 г.

С.Б. Капелева

ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»

Адрес: 625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 38

Тел.: (3452) 28-37-03

E-mail: [kapelevasb@tyuiu.ru](mailto:kapelevasb@tyuiu.ru)

